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Задачи Общественных приемных:
· Устные разъяснения и рекомендации, основанные на законе, в тех случаях, когда обратившиеся заявители не требуют письменных ответов, с внесением соответствующих записей в реестр.
· Первичная и вторичная обработка обращений, подготовка материалов для рассмотрения по существу.
· Помощь заявителям в подготовке жалоб на имя Уполномоченного.
· Учет, анализ и обобщение обращений, поступивших в общественную приемную, выработка предложений по устранению причин, порождающих обоснованные жалобы.
· Информирование Уполномоченного о результатах работы общественной приемной.
Задачи общественных представителей:
· Обеспечение и защита прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности.
· [bookmark: _GoBack]Содействие восстановлению нарушенных прав субъектов предпринимательской деятельности.
· Правовое просвещение субъектов предпринимательской деятельности по вопросам о принадлежащих им правах и способах их защиты.
· Содействие улучшению делового и инвестиционного климата.
· Информирование Уполномоченного о состоянии соблюдения и защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской.
· Осуществление общественного контроля за соблюдением прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности исполнительными органами государственной власти Иркутской области и органами местного самоуправления в муниципальном образовании.
· Подготовка предложений и направление их Уполномоченному по совершенствованию способов и механизмов защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности в регионе.

